ASD - egzamin, zadania
9.03.2002

e Zadanie 1 - 15 pkt'

\_ (a - 8 pkt): Zaproponuj efektywny algorytm sortowania przez poréwnania
ciagéw n-elementowych, o ktérych wiadomo, Ze zawieraja co najwyzej
1 £ m < n réznych wartosci.

(b - 7 pkt): Zaproponuj algorytm sortowania niemalejaco i w miejscu ciagu
dwuwartosciowego a[l..n] za pomoca minimalnej liczby poréwnad = lub
<. Uzasadnij poprawno$é swojego rozwiazania.

e Zadanie 2 — 15 pkt

Dany jest n-kat wypukly W, ktérego wierzchotki sa ponumerowane kolejno
1,2,...,n. Zaproponuj strukture danych, ktéra umozliwia efektywne wy-
konywanie nastepujacych operacji:

— Dodaj(j): dodaj do wielokata W przekatna 1-j. 2 < j < n, jesli nie
ma jej juz w wielokacie W.

— Usun(j): usuii z W przekatna 1-j, 2 < j < j < n.

— Najwiekszy: zwraca najwigksza mozliwa liczbe bokéw ograniczajacych

pewien obszar nie zawierajacy w swoimn wnetrzu przekatnyvch.
e Zadanie 3 - 15 pkt
Dany jest spojny graf G = (V, E). ktérego wierzchotki pomalowane sa

piecioma kolorami. Znajdz dla kazdego koloru minimalna odleglo$é pomiedzy
roznymi wierzchotkami tego samego koloru.



